

# 汽、柴油价格或迎“两连涨”

## 预计每升调价幅度约1角 分析:下个调价周期,国际油价将会有所回落

国内汽、柴油价格或将迎来今年第二次上涨,5月11日是国内成品油调价“窗口”。市场预测,由于本计价周期内国际原油价格总体呈上行走势,国内汽、柴油价格将再度迎来上调。预计每升调价幅度约1角。

### 大规模投机资金推动涨势

新华社石油价格系统10日发布的数据显示,5月9日一揽子原油平均价格变化率为4.16%。据此测算,国内汽柴油价格每吨上调幅度预计不超过150元。5月10日是本计价周期的第九个工作日。

本计价周期内,国际原油价格波动剧烈,先涨后跌,平均价格水平继续上移。国际原油期货价格先是连续三个交易日创年内新高,此后主要受投机性买盘获利回吐影响有所回落。上周后期,因加拿大山火国际油价连续两个交易日回升。

国家发改委价格监测中心分析认为,国际原油价格此轮涨势主要是大规模投机资金推动。4月下旬布伦特原油期货的投机多头达到历史高位,WTI原油期货的投机多头也增加至10个月高位。

“从石油产量和库存情况

看,并不支持近一段时间国际油价的大幅上涨。”国家发改委分析人士说,从供需基本面看,4月欧佩克国家产量攀升,接近历史最高水平,其中伊朗原油日出口量自解禁以来接近翻倍;预计上周美国原油库存继续增加50万桶,这是连续第五周增长。

### 预计年内每桶油价50美元是上限

由于国际原油价格持续走低,我国于2015年12月15日宣布暂缓调整国内成品油价格。今年1月13日,国家发改委宣布,对国内成品油价格机制设置调控下限,即当国际市场油价低于每桶40美元时,汽、柴油最高零售价格不降低。此后由于国际油价持续上涨,国家发改委于4月26日宣布将汽、柴油价格每吨分别提高165元和160元。

“可以判断,国际油价已经触底反弹。”中石油经济技术研究院石油市场所副所长陈蕊说,尽管供需面局部有所改善,但国际原油市场供过于求的格局未发生改变,并不支撑国际原油价格持续上涨。“预计年内每桶50美元可能是个上限。整体国际油价将呈区间波动态势,不排除再度跌回每桶40美元以下的可能。” ■据新华社



## 我国首艘4500米载人潜水器母船抵三亚

5月5日,我国首艘4500米载人潜水器及万米深潜作业的工作母船“探索一号”科考船在广州完成主体改修工程,于5月8日抵达海南三亚母港。

“探索一号”船舶满载排水量6250吨,船长94.45米,型宽17.9米。根据国家863计划的任务,“探索一号”将成为国产的4500米载人潜水器的支持母船,还将支撑我国万米载人、无人潜水器的海试及深潜作业。新华社 图

## 美军舰非法进入永暑礁附近海域 外交部:美方炫耀武力才是南海和平稳定的最大威胁

外交部发言人陆慷10日说,中方坚决反对美国“劳伦斯”号驱逐舰非法进入中国南沙群岛有关岛礁邻近海域,美方打着“航行和飞越自由”旗号在南海炫耀武力才是对南海和平稳定、南海航行和飞越自由的最大威胁。

当日例行记者会上,有记者问:美国今天派出了海军军舰在中国永暑礁附近实施了“航行自由”行动。中方对此有何评论?

陆慷说,美国“劳伦斯”号驱逐舰10日未经中国政府许可,非法进入中国南沙群岛有关岛礁邻近海域。中方有关部门依法对美方舰艇采取了监视、跟踪和警告措施。美方军舰有关行为威胁了中国主权和安全利益,危及岛礁人员和设施安全,损害地区和平稳定。“中方坚决反对

美方这一行为,我们也会继续采取必要措施维护中国的主权和安全。”

陆慷强调,中国对南沙群岛及其附近海域拥有无可争辩的主权。美方在1979年《联合国海洋法公约》签订前抢着推出所谓“航行自由”计划,是凭借军事力量,挑战、挑衅新的海洋秩序,从一开始就遭到了世界上很多国家的坚决反对。美方至今不加入《公约》,实际上也是把自己的利益凌驾于国际法之上。

“美方打着‘航行和飞越自由’的旗号,在南海炫耀武力,派遣军舰机抵近甚至进入中国南沙群岛有关岛礁邻近海空域进行挑衅,这才是南海和平稳定的最大威胁,才是对南海航行和飞越自由的最大威胁。”他说。

■据新华社

## 受调查影响百度股价大幅下跌

受中国官方公布进驻百度调查结果影响,9日在美国上市的中国搜索引擎巨头百度股价下跌2.56%,报收每股169.49美元。

国家网信办5月2日会同国家工商总局、国家卫生计生委和北京市有关部门成立联合调查组进驻百度公司,于5月9日公布了调查结果,并对百度提出整改要求。受此影响,百度股价9日开盘大

跌,一度跌至165美元,此后股价略有回升。

野村证券和大和证券分析师表示,医疗广告占百度总体广告收入的20%-30%,而2015年百度公司整体业绩的80%以上来自搜索广告。因而此次事件对百度业绩将产生显著负面影响。今年以来,百度股价已下跌超过10%。

■据新华社

### 要快读

#### 团餐占我国餐饮市场三成份额

中国烹饪协会日前发布的《2015年团餐50强企业分析报告》显示,近年来我国团餐业态快速发展,已经占到餐饮业30%的份额。2015年团餐50强企业合计营业收入为322.753亿元,同比增长24.5%。

这份在“2016(第11届)中国团餐产业大会”上发布的报告称,目前餐饮行业的“三公消费”得到遏制,而小吃和团餐等大众化餐饮市场增长稳定,团餐业态开始呈现生机勃勃的发展态势,推动整个行业企稳回暖。

#### 巴油与中国进出口银行签署贷款协议

巴西石油公司(巴油)9日发表公报称,该公司已与中国进出口银行签署10亿美元贷款协议。

巴油表示,与中国进出口银行的合作是巴油“资金来源多样化战略”的组成部分,这笔贷款将用来向中国相关公司采购海洋工程装备和服务。目前,双方正就贷款合同的最终条款进行磋商。

2015年5月,两家机构在巴西利亚签署了《中国进出口银行与巴西国家石油公司关于支持中巴海洋工程装备产能合作的融资备忘录》。根据该协议,中国进出口银行将为巴油在中国采购海洋工程装备以及为巴油向中国出口石油产品等提供信贷支持。 ■据新华社

### 分析 下个调价周期,国际油价将会有所回落

市场机构中宇资讯预计,此次调价落实后,93号汽油零售价格仍维持在“5元时代”,半数地区的97号汽油零售价格将升至“6元时代”,而部分低价地区的0号柴油零售价格仍运行在“4元时代”。

国家发改委价格监测中心人士分析说,上周国际原油期货投机多头出现撤退迹象,其中WTI期货多头仓位下降2.6%。展望下个调价周期,国际油价易降难涨,平均水平将会有所回落。

### 链接 农村客运等行业油价补贴政策调整

记者10日从财政部了解到,经国务院同意,财政部、交通运输部、农业部、国家林业局四部门近期联合发布通知,明确对城市公交、农村客运、出租车、渔业、林业等行业油价补贴政策进行调整,从而改变油价补贴与用油量挂钩的机制,促进行业健康稳定发展。

## 中国国际旅游收入世界第二,花费第一

根据世界旅游组织(OMT)日前发布的初步数据,2015年中国国际旅游收入1140亿美元,取代西班牙排名世界第二,美国以1780亿美元仍排名世界第一。在旅游花费和出境人次方面,中国毫无悬念位居世界第一。

根据发布的数据,2015年世

界旅游收入上升了3.6%,总计14万亿美元,平均每天40亿美元。国际游客数量上升了4.4%,2015年达到11.84亿人次。

数据显示,在旅游花费方面,中国游客旅游花费去年增长了25%,共计2920亿美元,游客数量为1.28亿,增长了10%。

■据新华社

## 2016年中国城市便利店指数深圳第一

中国连锁经营协会日前发布2016年中国城市便利店指数,列出了中国大陆除拉萨市以外36个城市的便利店指数,其中深圳、厦门、长沙、东莞、北京名列前五。

中国连锁经营协会的分析指出,中国城市便利店发展呈

现以下特点:区域发展不平衡,各城市便利店发展差距较大;仍然保持较快的发展速度;发展空间仍然较大,竞争进一步加剧;24小时营业便利店比例区域化分布仍然明显;行业发展仍需政策支持。

■据新华社